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	MPI.AOODRSI.REG.UFF. n. 5641/ USC
	                                                Palermo, 20/04/2015

	Ufficio V –Aggiornamento del personale della scuola
	


-  Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche della Sicilia

-  Ai referenti provinciali formazione neo assunti

LORO SEDI
Oggetto: Piano di Formazione per il personale docente neoassunto - Anno scolastico 2014/15 - Piattaforma   online
Con nota prot. n. 11511 del 15/4/2015 (che si allega), la Direzione Generale per il personale scolastico del Ministero ha comunicato che dal 4 maggio p.v. sarà disponibile la piattaforma online relativa al Piano di formazione indicato in oggetto.

I docenti neoassunti in formazione, per accedervi, dovranno collegarsi al sito web http://neoassunti.indire.it/2015/ e digitare nella pagina di “Login” il proprio nome, cognome e codice fiscale. Tramite questa procedura riceveranno la password di accesso. E’ disponibile un servizio di help desk all’indirizzo di posta elettronica neoassunti@indire.it per problematiche relative all’accesso. Tale servizio è curato da Indire.

Le scuole di servizio dei docenti non dovranno effettuare alcuna iscrizione, in quanto i nominativi sono già stati caricati in piattaforma dal MIUR.

La nuova piattaforma online, il cui utilizzo è descritto nella citata nota del MIUR, permetterà al docente la costruzione di un “portfolio formativo sperimentale”, che potrà essere stampato in un documento PDF e sostituirà la tesina finale.
Il tutor accogliente, individuato dal Dirigente scolastico della scuola di servizio e assegnato a ciascun docente neoassunto, dovrà fornire collaborazione al docente in questo compito. Inoltre il tutor accogliente, terminata la fase di formazione dei neoassunti, dovrà collegarsi al sito web http://neoassunti.indire.it/2015/ e attivare le proprie credenziali. Accedendo alla funzionalità a lui dedicata dovrà compilare un questionario esplicativo dell’esperienza svolta e stampare l’attestato sulla attività di tutoring effettuata. Tale attestato dovrà essere firmato dal Dirigente Scolastico.
Le scuole di servizio dei docenti neoassunti sono pregate di informare il personale interessato.
Si ringrazia per la collaborazione.
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IL DIRIGENTE 









  Luca Gatani
	Dirigente: Luca Gatani          luca.gatani@istruzione.it
Responsabile del procedimento: Branca Caterina   091/6909228   caterina.branca@istruzione.it  
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