PROGRAMMA  JOB SHADOWING 
PROGETTO ERASMUS KA1
14 - 20 Maggio
Domenica  14 Maggio:  
Arrivo dei partecipanti a Catania alle ore 13:45.  Accoglienza e trasferimento in hotel. Cena libera.
Lunedi        15 Maggio: 
Mattina: tour della città con gli alunni della sezione  turistica accompagnati dalla Prof.ssa Parisi. 
Pomeriggio:  tour ai laghi di Ganzirri.  Accompagnatori Proff. Santoro e Russo 
Martedi    16 Maggio: 
Mattina:  escursione a Reggio Calabria e visita dei Bronzi di Riace accompagnati dalla prof. Giuffrida. 
Pomeriggio: libero
Mercoledi  17 Maggio: 
Mattina: 8:00 I partecipanti incontrano il Dirigente  Scolastico presso l’Istituto Minutoli.  Briefing con lo staff di presidenza e con il docente tutor durante il quale verranno forniti ai partecipanti  informazioni sulla scuola, sulle sue attività, sul curriculum e sui  programmi di studio. Visita del plesso Minutoli. 
Trasferimento presso Istituto Cuppari.
 Job Shadowing presso Istituto Cuppari. Dopo una breve presentazione durate la quale i partecipanti illustreranno alle classi del triennio radunate nell’Aula Magna  la loro scuola e la loro città, i partecipanti dalle ore 10:00 alle ore 13:00  effettueranno la loro attività di osservazione nelle seguenti classi:
· ore 10:00-11:00  Classe 
· ore 11:00-12:00  Classe
· ore 12:00-13:00  Classe 
Ore 13:30 . Pranzo presso Azienda Agraria Cuppari. 
Pomeriggio: Collegio docenti durante il quale il Dirigente Scolastico presenterà i partecipanti e il programma Erasmus* ai docenti dell’Istituto. Coffee break.

Giovedi   18 Maggio:    
Job Shadowing presso Istituto Quasimodo. Dopo una breve presentazione durate la quale i partecipanti illustreranno alle classi del triennio radunate nell’Aula Magna  la loro scuola e la loro città, i partecipanti dalle ore 8:30 alle ore 10:30  effettueranno la loro attività di osservazione nelle seguenti classi:
· ore 08:30-09:30  Classe       Classe     V B   Informatica (CLIL)       Prof.ssa Aiello   “Business networks”
· ore 11:00-12:00  Classe       Classe   IV  A   Inglese                          Prof.ssa De Gregorio
Ore 10:30 Escursione a Siracusa. Visita della città e nel pomeriggio trasferimento al teatro greco per assistere alla rappresentazione classica Sette contro Tebe di Eschilo. Rientro a Messina previsto per le ore 22:00. 


Venerdi   19 Maggio:  
 Job Shadowing presso Istituto Minutoli. Dopo una breve presentazione durate la quale i partecipanti illustreranno alle classi del triennio radunate nell’Aula Magna  la loro scuola e la loro città, i partecipanti dalle ore 10:00 alle ore 12:00  effettueranno la loro attività di osservazione nelle seguenti classi:
· ore 10:00-11:00  Classe   IV  B CAT                          Prof. Manganaro
· ore 11:00-12:00  Classe    V  D BTS   Inglese          Prof.ssa Caminiti  
Colazione buffet  presso l’Istituto Minutoli. Disbrigo pratiche finali  e compilazione del documento Europass di mobilità.
Ore 19:00 Escursione a Milazzo. Passeggiata lungo il borgo antico. Aperitivo a bordo del Caicco (€ 15,00). Rientro in hotel e pernottamento.
Sabato    20 Maggio:
ore 8:45 (9:45)Trasferimento aeroporto di Catania con pullman ditta SAIS con arrivo alle ore 10:10 (11:10).


* Erasmus plus KA1
La mobilità VET (Vocational Education and Training cioè Istruzione e Formazione Professionale) di Erasmus+ prevede lo spostamento fisico in un uno fra i paesi partecipanti al programma per intraprendere un’attività di formazione in contesti lavorativi. La dimensione transnazionale dell’esperienza, oltre a promuovere lo sviluppo delle competenze individuali dei partecipanti, agevola il processo di crescita dell’innovazione dei sistemi di istruzione e formazione, lo sviluppo della progettualità europea, la creazione di reti, il trasferimento di esperienze, la cooperazione nel campo della formazione.
L’attività svolta dai docenti partecipanti al progetto è  il job shadowing ovvero l’insegnamento condiviso durante la quale i docenti stranieri affiancheranno i docenti dell’Istituto durante le loro regolari attività in classe.
L’obiettivo principale di tale progetto è la condivisione di buone pratiche e strategie di apprendimento con particolare riferimento alle discipline professionalizzanti quali Economia e Diritto, Amministrazione Finanza e Marketing, nonché il potenziamento della lingua inglese.  

