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AI DOCENTI
AGLI ALUNNI
TUTTE LE CLASSI
AI  GENITORI 


Oggetto: SpazioGazziArte 2020


    Si comunica che nel mese di luglio 2019 il nostro Istituto è stato selezionato dall’ente SIAE, nell’ambito del progetto “Per chi crea”, tra sedici istituzioni nazionali, classificandosi al quarto posto, grazie alla presentazione del progetto “SpazioGazziArte 2020”. Il progetto già avviato in data primo ottobre, si concluderà a giugno 2020, con eventi da presentare alla città di Messina. Esso prevede la realizzazione di laboratori per la lavorazione della ceramica presso l’Istituto Quasimodo, per la creazione di opere d’arte da destinare al quartiere di Gazzi. E’ prevista inoltre la realizzazione di un web-magazine.
Tutti gli alunni dell’Istituto Minutoli possono candidarsi tramite il bando di selezione allegato alla presente, per la partecipazione ai sette moduli di cui il progetto si compone e che di seguito sono indicati:
Modulo 1: Funzionamento laboratorio di ceramica
Modulo 2: Progettazione
Modulo 3: Realizzazione manufatti artistici
Modulo 4: Realizzazione di sculture tematiche (a cura della Casa Circondariale)
Modulo 5: Realizzazione di sculture tematiche (a cura degli ospiti di Casa Ahmed)
Modulo 6: Allestimento sala mostre nel “Conservatorio Corelli”
Modulo 7: Promozione e comunicazione
Ogni modulo ha durata 25 o 30 ore e avrà inizio nel mese di novembre, si prega pertanto di inoltrare la propria candidatura entro e non oltre la data del prossimo 29 ottobre.
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