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Circolare n. 156  del 02.12.2019.
Al Personale Docente e ATA di seguito specificato:
ALESSI ROBERTA, AMATO GIOVANNI, ARNO’ CONCETTA, BOMBACI ROSARIO, BONFIGLIO ANTONIO, BRANCATELLI GIUSEPPE, CRISAFULLI MARIA ANNA, CURASI VALENTINA, CURRO’ MASSIMO, DE LUCA SAVERIO, DONATO GIUSEPPINA, ESPOSITO AMODEO, GALLINA SABRINA ALEJANDRA, GRASSO ROBERTA, LANZAFAME CONCETTA, LE DONNE SALVATORE, LIOTTA CLAUDIA, LISA GIOVANNA, LO FARO GUGLIELMO, LOMBARDO GIUSEPPE, LONGO MARIA CONCETTA, MAGAZZU’ CLEMENTINA, MARLETTA ROSARIA, MAZZARA SAVERIA, MICALI ROSANNA, MUSICO’ ANTONIO, PASQUA GIOVANNA, PELAGI MARIA ROSARIA, PUGLISI ALLEGRA FABIO, QUATTROCCHI GIUSEPPINA, RISITANO ROBERTO, RISTAGNO GIUSEPPE, RIZZO SILVIA, SALVO ROSSELLA, SAVASTA IVANA LOREDANA, SCARBACI FORTUNIA, SESSA FABIO, SINDONI SAMANTHA, SPADARO ROSSANA, STAITI CARMELA, TASSONE MARIA, VENUTI ALESSANDRA, VERSACI FRANCESCA, VETRO’ CONCETTA, VITA FILIPPO, ZANGARI SERAFINO, BONANSINGA GIUSEPPA, IMPLORA BAFIO, PIRICONE VIRGILIO, POLITO GIOVANNI, SIBILLA MARCO, TIBIA GAETANO. .
Oggetto: Oggetto:  Corso di formazione obbligatorio per lavoratori in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro (D. Lgs. 81/08 art. 37 comma 2)

In riferimento a quanto in oggetto si comunica, che il corso di formazione prevede un modulo di “Formazione generale” della durata di 4 ore ed un modulo di “Formazione specifica” della durata di 8 ore. Per i docenti e, in generale, chi vuole iscriversi i passaggi da seguire sono:
1. Collegarsi al sito web minutolilearn.it
2. Cliccare sul pulsante “Log In” in alto a destra
3. Cliccare sul pulsante “Crea un account” nella sezione dal titolo “È la prima volta che accedi qui?”
4. Inserire correttamente i dati richiesti, rispettando i criteri per la creazione della password e riempiendo i campi obbligatori nella sezione “Altri campi” (gli studenti e il personale dell’I.I.S. “Minutoli” devono inserire il testo “Minutoli” nel campo “Istituto”)
5. Cliccare su “Crea il mio nuovo account”
6. Entrare nella casella e-mail indicata in fase di registrazione e cliccare sul link di conferma iscrizione
7. Cliccare sul pulsante “Continua”
8. Entrare nell’area profilo cliccando sulla freccia accanto al nome account in alto a destra
9. Cliccare sul tasto “Home” nel menù principale, entrare nel corso “Sicurezza sul lavoro” e cliccare sul pulsante “Iscrivimi”
10. Cliccare sulla prima lezione “Presentazione del corso”
11. Fare play sul video e proseguire
Il portale è usufruibile sia da desktop sia da mobile. Inoltre, è anche possibile scaricare l'applicazione di Moodle dal Play Store per i dispositivi Android o dall'App Store per i dispositivi iOS: in questo caso, però, la registrazione va fatta preventivamente su desktop a causa di un problematica riguardante l'applicazione.

Il modulo di “Formazione specifica” della durata di 8 ore verrà erogato in modalità frontale, le date e gli orari saranno comunicati successivamente 

A fine corso è prevista una verifica dell’apprendimento ed il rilascio dell’attestato di partecipazione.
Chiunque, tra le persone sopra indicate, sia già in possesso dell’attestato di frequenza del corso di formazione per lavoratori, può farlo presente, previo presentazione dello stesso, al prof. G. Mazara entro il 04.12.2019.
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