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Circolare n. 13 del 18.9.2020

Ai genitori
Agli Studenti
p.c. al personale ATA

Ai Docenti

Ai Collaboratori del Dirigente
Oggetto: COVID-19 – Certificazioni per assenza scolastica.


          In concomitanza con la ripresa delle attività scolastiche si richiama l’attenzione sulle disposizioni nazionali e regionali relative alle certificazioni mediche per assenza scolastica.

Per gli studenti che frequentano la scuola secondaria di secondo grado,la riammissione dopo assenza di più di 5 giorni, sarà consentita esclusivamente, previa presentazione della idonea certificazione medica in BUSTA CHIUSA o comunque non leggibile, secondo quanto disposto dalle norme vigenti. I certificati sono richiesti da “misure di profilassi previste a livello internazionale e nazionale per esigenze di sanità pubblica”.

Per le patologie sospette COVID-19, si fa riferimento al percorso diagnostico terapeutico e di prevenzione per COVID-19.

Nel caso di alunni con infezione accertata da virus SARS-COV-2, il SISP (Servizio Igiene e Sanità Pubblica), attesta l’avvenuta guarigione microbiologica, sulla base dei criteri clinici e di laboratorio  previsti dal Ministero della Salute, comunicando ai Pediatri/Medici di base, che provvederanno alla necessaria certificazione per il rientro in comunità.

Ogni docente, quando possibile, consegna il certificato in busta chiusa in portineria.

La portineria lo consegnerà in segreteria didattica per la conservazione agli atti.

Per le assenze di alunni inferiori a 5 giorni non riferibili a patologie sospette COVID-19, il genitore compilerà l’allegato modulo di autocertificazione.

Si prega tutti di attenersi scrupolosamente a quanto sopra descritto e si ringrazia per la consueta collaborazione.








Il Dirigente Scolastico






    f.to Prof. Pietro G. La Tona
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