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PROGETTO PRISM
Durante il progetto, i formatori IFP di ciascun stato partner dovrebbero essere guidati per insegnare agli agricoltori attraverso l'uso di una Guida per principianti, una raccolta di casi di studio e un curriculum VET sull'agricoltura 4.0. Il materiale e i contenuti sviluppati, saranno utilizzati dai formatori per produrre i MODULI che verranno utilizzati per formare gli agricoltori attraverso la piattaforma e-Learning, nell'ambito della Open Education Resource, sotto forma di webinar sull'Agricoltura 4.0. 

Si prevede anche di sviluppare una risorsa educativa aperta di valore europeo per tutte le parti interessate, come agricoltori, formatori, operatori nel settore agricolo, offrendo preziose informazioni sull'agricoltura 4.0 sotto forma di articoli ed ebook , forum di discussione, video digitali e storie digitali prodotte da vari gruppi target (come storie di successo di agricoltori, esperti di tecnologia sull'agricoltura 4.0, ecc.) ecc.

E’ prevista anche la preparazione di una raccolta di Casi Studio di Agricoltura 4.0 comprendente applicazioni dell'Industria 4.0 sull'agricoltura per consentire una più facile assimilazione della filosofia dell'Agricoltura 4.0 che sarà inclusa nella Open Education Resource nel sotto forma di ebook, video digitali e storyboard. Al completamento del progetto, i formatori IFP di ciascun stato partner avranno acquisito le conoscenze, le abilità e le competenze per formare efficacemente gli operatori nel settore agricolo sull'importanza dell'Agricoltura 4.0 attraverso la ridefinizione di un settore sostenibile nell'ambito dell'Agricoltura 4.0.

Gli agricoltori, dal canto loro, acquisiranno una maggiore competenza per ciò che riguarda l’Agricoltura 4.0 e saranno aggiornati sulle ultime tecnologie, intelligenza e strumenti mobili utilizzati in agricoltura, ampliando le loro opportunità per ridefinire un settore sostenibile basato sull'agricoltura 4.0. Tutti i prodotti finali saranno usati come strumenti di diffusione e avranno un valore europeo e internazionale per tutte le parti interessate, offrendo preziose informazioni sull'importanza dell'Agricoltura 4.0.
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