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Circolare n. 362 del 9.3.2022    
Agli alunni della classe IV C AGR - Cuppari
Ai genitori della classe IV C AGR - Cuppari
e p.c. ai Docenti della classe IV C AGR - Cuppari
al personale ATA 

Oggetto: Indicazioni operative classe IV C AGR - Cuppari
          La Nota Tecnica dei Ministeri della Salute e dell’Istruzione prot. n. 11 del 08.01.2022” Nuove modalità di gestione dei casi di positività all’infezione da SARS-CoV-2 in ambito scolastico”, dispone per la scuola secondaria di II grado:

· In presenza di un caso di positività nella classe 
Per gli allievi frequentanti la stessa classe del caso positivo si prevede: 
attività didattica in presenza, con l’obbligo di indossare dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2 per almeno 10 giorni; 
misura sanitaria: Auto-sorveglianza.
       Alla luce di quanto sopra si comunica che, essendo stato rilevato un caso di positività, gli alunni in epigrafe proseguiranno le lezioni in presenza, con l’obbligo di indossare dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2 per almeno 10 giorni. In assenza di dette mascherine non potrà essere consentita la frequenza scolastica.
       Resta sottinteso che, in caso di comparsa di sintomatologia compatibile con COVID-19 il soggetto (o i genitori in caso di soggetto minorenne) è tenuto ad informare immediatamente il medico curante che darà indicazioni per il proseguimento del percorso diagnostico.

        Si raccomanda, infine, a tutti gli alunni di osservare scrupolosamente le misure precauzionali (mascherina FFP2, distanziamento, lavaggio mani) sia a scuola sia fuori dall’ambiente scolastico e il regime precauzionale dell’Auto-sorveglianza che prevede: “è fatto obbligo di indossare dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2 per almeno 10 giorni dall’ultima esposizione al caso. Il periodo di Auto-sorveglianza termina al giorno 5. E’ prevista l’effettuazione di un test antigenico rapido o molecolare per la rilevazione dell’antigene Sars-Cov-2 alla prima comparsa dei sintomi e, se ancora sintomatici, al quinto giorno successivo alla data dell’ultimo contatto stretto con soggetti confermati positivi al Covid 19.”.          
                                                                                               Il Dirigente Scolastico

                                                                                         Prof.  Pietro Giovanni La Tona
                                                                                                                                 Firma autografa omessa ai sensi

                                                                                                                                  dell'art 3 del D. Lgs n. 39/1993
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